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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /24points

Exercicel : Vérification des savoirs : /8pts

. Définir : satellite géos;”tationnaire, incertitude type 2pts
. Donner la description;d’un pendule simple 1pt
. Enoncer le théoreme de {'accélération angulaire ipt
. Répondre par vrai ou faux : : 1pt

a) Un phénomene vibratoire n'est pas oscillatoire.

b) Un livre pose 'sur une table est assimilable a un systéme isolé

Quel role joue un condensateur dans un circuit électrique ? 1pt
Donner en exphutant chaque parameétre intrinseque, I'expression‘de la capacnte d'un condensateur 1pt
Queile différence faites-vous entre la force de Laplace etlaforce de Lorentz ? ipt

Exercice2 : Application des savoirs : /8pts

(Les parties 1, 2 et 3 sont indépendantes)

1.
" '1.1. Calculer la longueur de ce pendule 1pt

Un pendule simple bat |a seconde en un lieu ot g=9,80m.s"2,

1.2. Trouver la période de ce pendule lorsquesa loengueur passe du simple au double au méme lieu. 1pt

. Un pendule conique est constitué d’une tigewverticale (solidaire de I'arbre d’un moteur tournant a la

vitesse angulaire w) supportant a_son extrémité par l'intermédiaire d'un fil de |ongueur |, de masse
négligeable une boule ponctuelle demasse m.
2.1. Faire un schéma de la situation et/représenter les forces appliquées a la boule 1pt

- 2.2. Appliguer le TCI et retrouvenia condition pour que la boule s’écarte de la tige d’un angle a 1,5pt

Le schéma ci-contreidonne Jallure de deux tensions
sinusoidales #, et u,. La sensibilité verticale est la méme

sur les deux voies (Z,OV/div). Le balayage horizontal est de

2ms/div
3.1. Déterminerfafréquence de ces deux tensions. 1pt
3.2. Llaquelle desddeux tensions est en avance sur l'autre ? 0,5pt §
3.3. Déterminer le décalage horaire 7, puis en déduire le . .
déphasage Ap=¢,— ¢, 1pt AT & l
3.4. Retrouver I'expression de u, (¢) sachant que ¢, =0 | B ERAN n l '
. ‘Sous laforme u, (t)=U,cos{ax +¢,) dpt _ J :

Exercice3 : Utilisation des savoirs : /8pts

(Les parties 1, 2 et 3 sont indépendantes)

1.

La force de viscosité F d’un objet en mouvement dans l'air est proportionnelle 8 sa vitessev, a la
surface S de 'objet et a la masse volumique de Vair p suivant la relation F = fSpviol Sest une
constante sans dimension et x un entier naturel. Déterminer la valeur de x. 1,5pt

Deux phénomenes périodiques sont décrits par les lois horaires suivantes :
Ve N Ve N
{ ya / T S : o .
x, =5cos| 100zt +—! ; x,=Scos| 100z —=- |en cm. A l'aide de la construction de Fresnel, écrire la loi
\ 6/4 \ 3
horaire de la fonction: x = x, '+ x, ' 1,25pt

Un mobile de masse M=0,60kg, reposant sur une table horizontale, est soumis & une force constante F,
de valeur F =2,0N et de direction paraliéle au support. L’'ensemble des frottements est assimilable a
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une force constantef,. paralléle a la trajectoire du mobiie. On enregistre ies positions du centre

d’inertie du mobile toutes les 50ms. On reproduit ci-aprés, une partie réduite de cet enregistrement.

0 13 32 57 88 125 - 168

3.1. Sur un tableau compléter les abscisses x correspondant au point 4, puis les vitesses aux points A,

As, Ay, As, As et Ay, {A, étant |a position a t=0)

3.2. Tracer sur papier millimétré le graphev = f

3.3. A partir du graphe, retrouver I'accélération du mouvement du mobile.

; i
217 mm
1,5pt
(7). (2cm pour 0,05s et 2cm pour 0,5m/s) 1,25pt
ipt
1,5pt

3.4. Faire une étude dynamique du systeme et en déduire Vintensité de la force de frottement.

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES /16points

Situation probiémel:

Dans le laboratoire de Physique du College F.X. Vogt,

ONANA et FOKOU deux éléves de T°D trouvent un générateur
de tension électrigque continue sans étiquette. Le professeur
leur demande de résoudte ce probleme mais, ies deux
camarades ne trouvent a}ucun appareil de mesure adéguat.
L'encadreur leur fait aiors réaliser I'expérience ci-dessous.
Expérience : Aux bornes_du générateur de tension continue,
les éléves branchent deux plaques conductrices P; et.P,
horizontales {U=V,-V;>0), distanfes de d. 1Is fixeat.sur la
plaque supérieure une bille métallique ponctuelle de masse m

e e + .
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portant une charge électrique Q positive: Un dispositif non représenté permet aux deux éléves de relever la

longueur du ressort.

ONANA et FOKOU ferment 'interrupteur et notent la longueur du ressort /;. Mais les deux camarades se

demandent comment expigitar’cette expérience.

Données : k=18,6N.m™ ;@=0,20m ; Q=60,00x10°C ; l;=12,50cm ; /;=17,10cm ; m=50g et g=9,80N/kg

. Tache : A l'aide d’un raisonnement scientifique, aide les deux camarades.

Situation probléme2:

8pts

Maman Prisca s'est fait réalisé un puits par un technicien. Ce dernier lui signale que compte tenu de la
profondeur h du puits, elle doit payer un montant de 314000F {en raison de S000FCFA le m° creusé).
Doutant de cette affirmation du technicien, maman Prisca fait appel a son fils ZAMBO éléve en classe de

Terminale scientifique pour I'aider.

Pour cela, I'éléve ldche é"l'orlfice du puits une pierre dont il entend 4 secondes plus tard « Pouf ».

Données : la vitesse du s_gn'dans I’air est Vs=340m/s ; |

‘intensité de fa pesanteur duliéu est g=9 8m/s?;
diametre du puits est D=1m ; la hauteur de I'eau dans le puits est hp=3m.
Téche : A I'aide de tes ressources internes, aide ZAMBO a résoudre le probléme.

8pts

Consigne : On trouvera la valeur de la durée de chute de la pierre avec 5 chiffres significatifs
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